

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Пантихиной Ангелины Сергеевны
«Сравнительная оценка медикаментозного и немедикаментозного лечения
при синдроме раздраженного кишечника» на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.04 - Внутренние болезни

Диссертация Пантихиной А.С. актуальна, что определяется высокой распространенностью СРК среди лиц молодого, трудоспособного возраста, а также низким качеством жизни при данном заболевании, несмотря на постоянное совершенствование методов его медикаментозного и немедикаментозного лечения. Из последних подавляющее число исследований посвящено психотерапевтическим вмешательствам, в то время как другие формы мало изучены. В последние годы в мире при функциональных заболеваниях органов пищеварения возрастает внимание к применению природных факторов. Представляет научный интерес проведение сравнения СМТ-фореза хлоридного бромиодсодержащего рассола отечественного санатория «Варзи-Ятчи» со стандартной фармакотерапией. Данный рассол разрешен к применению при болезнях пищеварительной системы, в том числе при заболеваниях кишечника (бальнеологическое заключение ФГУ «Российский научный центр реабилитации и курортологии» г. Москвы № 14/464-2, 2010 г.).

Решаемые в работе задачи находятся в тесном единстве с целью, поставленной в диссертации.

Методический уровень работы заслуживает высокой оценки. Диагностика СРК осуществлялась в соответствии с международными и российскими рекомендациями. Состав обследованных групп больных позволяет сделать достоверные выводы. Соискатель обследовала 100 больных СРК обоего пола

(67 женщин и 33 мужчины) в возрасте от 18 до 52 (в среднем $29,71 \pm 8,53$) лет, длительностью заболевания не менее 6 месяцев, с отменой предыдущей терапии за месяц до начала предложенного терапевтического метода. Отдаленные результаты лечения оценивали через 24 месяца после курсовой терапии, применяя эндоскопические и морфологические методы исследования с определением изменений моррофункционального состояния кишечника. В работе дана оценка качества жизни у пациентов СРК в процессе лечения сравниваемыми методами. Экономическую эффективность оценивали путем анализа затрат на оказание медицинской помощи по средней стоимости одного дня пребывания в стационаре и длительности лечения больных при использовании различных схем лечения. Использованные методы исследования современны, адекватны поставленным цели и задачам.

Научная новизна и практическая значимость исследования очевидны как для теоретической, так и для практической медицины.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы, корректная статистическая обработка материала обеспечивает достоверность полученных результатов и выводов.

По материалам диссертации опубликовано 18 печатных работ, в том числе 5 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикаций основных результатов диссертационных исследований и 1 статья, входящая в международную базу цитирования SCOPUS.

Работа апробирована на представительных съездах и конференциях, ее результаты внедрены в профильные лечебные и санаторные учреждения. Автореферат полностью отражает содержание диссертации.

Диссертационная работа Пантюхиной А.С. по новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней полностью соответствует требованиям,

установленным п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

доктор медицинских наук, профессор кафедры терапии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования - филиала ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Онучина Елена Владимировна



ЗАВЕРЯЮ

Нач. отдела кадров

25.04.2017

664049, г. Иркутск, м/р Юбилейный, 100.

Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования - филиал ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Телефон: (3952) 46-53-26. E-mail: irkmapo@irk.ru.